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Referat fra BKAs landsstyremøte, på Zoom 
Mandag 13. april 2026 kl. 09.30 – 12.15 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Marit Nagel Rønningen, Torunn 

Hovde Kaasa, Gjermund Stormoen, Silvia Kriz, John Helmersen, Karin Andersen, Halfdan Wiik, 

Lasse Heimdal og Silvia C. Leine (referent). 

Meldt forfall: Håkon Kryvi.  

 

Sak 43/26 Godkjenning av innkalling samt oppfølgingspunkter i referat fra LS-møte 

16.03.2026:  

Innkalling godkjent. Følgende tilleggskommentarer noteres til referatet:  

Sak 32/26 Årsmøtet: Årsmøtet strømmes. 130 (maks) påmeldte samt 10 på vent. Alt i rute. 
Linda avtaler møte med ordstyrerne, Alf og Lasse for å sette opp tidsskjema for årsmøtet.  

Sak 39/26 BKAs samarbeid med FIVH og NNV om lokalvalget 2027: Linda orienterte om at 

alle 3 aktørene er enige om å gå ut med et felles budskap, som sendes via MailChimp av 

FIVH. De BKA lokallag som ønsker et mer lokalt budskap, vil bli oppfordret til å sende ut dette 

selv. 

 

Sak 44/26 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning: God likviditet. 
b) Prognose: Sekretariatet har utarbeidet oppdatert prognose for 2026, ref. tilsendte 

vedlegg. Alt i rute, men det er for tidlig på året for å se avvik fra budsjett. 
c) Antall medlemmer:  Det er 10.403 medlemmer pr 8/4 (en oppgang på 60 siden 

10/3). 8 717 personer er ordinært hovedmedlem,  351 er medlem via STREX (351), 4 
er medlem med tilleggsbidrag, og 1.328 personer er støttemedlem. Per 13.04.26: 
7.701 har betalt kontingenten, 2.384 har ennå ikke betalt. Det sendes ut 1. 
purrerunde i løpet av kort tid. 

d) COP 31: AU har bevilget inntil kr 15 000 for Svein Tveitdals deltakelse på COP 31. Det 

viser seg at deltakelsen vil bli dyrere enn kr 15.000. AU tar kontakt med Svein Tveitdal 

for å forhøre seg om totalkostnadene med tanke på å betale disse slik at han slipper å 

legge ut av private midler. ForUM og Energi og Klima kan spørres om å gi støtte. 
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e) Status utredning medlemssystemer: Arbeidet med å utrede eventuelle alternativer 
til SmartOrg går mot avslutning, og det avventes en rapport med anbefaling innen 
utgangen av april, ref. tilsendte vedlegg. 

f) Status styrets arbeidsplan: Kortfattet status pr. 30.3 er omtalt i tilsendte vedlegg, som 

også ligger på hjemmeside som saksdokumentet til årsmøtet. Arbeidsplanen vil bli 

oppdatert kvartalsvis og vil bli revidert i forhold til innspill på årsmøtet. 

g) Tilskuddssøknad: Sekretariatet har søkt Helsedirektoratet om kr 520.000 for tiltak for 

eldre. Svar ventes primo juni. 

h) KI-kurs: Det blir et nettbasert kurs om KI den 22/4 kl 11. Se sak på nettsiden. 

i) Rapportering miljøstatus og kjønnsbalanser: Sekretariatet har rapportert på 

miljøstatus og kjønn i utvalg, jfr styreinstruks, ref. tilsendte vedlegg. Informasjonen er 

også tillagt i årsmelding for 2025. 

j) Andre saker: Det ble kort orientert om Kjernekraftutvalgets rapport av 8/4 og om 
Stortingets behandling 9/4 av fornyet konsesjon til sjødeponi i Repparfjorden. Debatten 
tyder på at representantforslaget fra V, SV, MDG og R om å trekke konsesjonen, vil kun få 
deres stemmer. 

Vedtak: Informasjonen tas til orientering 
 
 
Sak 45/26 Tromsølaget og Arctic Center 
Tromsølaget vil inngå avtale om stevning av Staten ifm Arctic Center sammen med FIVH region 
Nord, NU Tromsø og NNV Tromsø. AU BKA er innstilt på å bidra med inntil kr 15 000 til søksmålet 
fra organisasjonsfondet. Styret støtter søknaden. 

Vedtak: Linda orienterer BKA Tromsø om at BKA ser positivt på støtte og ber dem sende en 

søknad til Organisasjonsfondet.  

 

Sak 46/26 Forslag fra Moss og omegn til endring i vedtekter 

Lokallaget har fremmet fem forslag til vedtektsendringer. Arbeidsgruppen for vedtekter går 

inn for fire av forslagene, ref. tilsendte vedlegg. Marit fra arbeidsgruppen utarbeider en 

begrunnelse for endringene, som fremleggelse på årsmøtet. 

De godtatte og gjeldende vedtekter etter årsmøtet sendes til lokallagene slik at de får justert 

sine vedtekter i tråd med gjeldene vedtekter. 

Vedtak: Landsstyret gir i landsmøtet sin tilslutning til arbeidsgruppens innstilling til 

endringsforslagene med tillegget fra AU. Det legges ut i årsmøteprogrammet på nettet. 

 

Sak 47/26 Bruken av slagord «La olja ligge». 
Det er kommet to henvendelser om landsstyrets vedtak om bruk av slagordet «La olja ligge». Ref 
tilsendte brev fra lokallaget i Tromsø og årsmøtevedtak fra Oslolaget.  

AU mener det bør være et visst handlingsrom lokalt og noen nasjonale rammer ved valg av 
slagord. 
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Vedtaket av 12.01.2026 lyder slik: «Landsstyret mener det ikke må tas ut mer olje og gass enn 
det karbonbudsjettet tilsier, men står ikke lenger bak videre bruk av parolen «La olja ligge» fordi 
det kan misforstås i forhold til den styrte utfasingen som vi ønsker. Landsstyret ber sekretariatet 
gjøre vedtak med begrunnelser kjent for lokallagene, og samtidig invitere dem til å komme med 
forslag til nye slagord.» 

Vedtak: Landsstyret har vurdert fastsetting av paroler/slagord på nytt for å avklare 
lokallagenes spillerom. BKAs hovedparole er: Barnas klima – vår sak. Paroler/slagord som 
brukes sentralt og lokalt utover dette, må være i tråd med organisasjonens strategi og 
aksjonsområder. Hvordan parolen/slagord formuleres, bør ta hensyn til hvilken målgruppe 
man henvender seg til. Som to gode eksempler knyttet til den diskusjonen som har vært 
siden forrige vedtak i landsstyremøtet 12.01.26, kan nevnes: På slottsmarkeringene bruker 
Oslolaget parolen «Stans all oljeleting. La olja ligge». Trondheimslaget vurderer å bruke 
følgende parole «Stopp oljeleting. Start omstillinga.» 

Dette vedtaket erstatter vedtaket fattet i landsstyremøtet 12.01.26. 

 

Sak 48/26 Strateginotat fra generalsekretær 
Lasse har utarbeidet en skisse til gjennomføring av strategiprosess, som gjennomføres etter 
landsmøtet, ref. tilsendte vedlegg. AU har drøftet skissen og anbefaler at det legges til grunn for 
det videre arbeid. Landsstyret oppfatter strategien som svar på hvordan vi skal realisere 
formålsparagrafen der generasjonsperspektiv, solidaritet og bærekraft blir viktige føringer. Det 
opprettes en strategi-gruppe ledet av Lasse.  Knut Sannem, Torunn, Gjermund, Øyvind og Linda 
har meldt sin interesse for å sitte i gruppen – AU avgjør hvem som blir med i gruppen da det er 
ønske om en liten gruppe. 

Vedtak: Generalsekretærens forslag legges til grunn for videre arbeid med strategiprosess. 

 
Sak 49/26 Oppnevning av arbeidsgruppe for oppfølging av vedtak i sak 33/26 om 
rollefordeling. 
AU har foreslått at det nedsettes en arbeidsgruppe for å følge opp vedtak i sak 33/26 av 16/3 om 
rollefordeling.  AU har foreslått disse medlemmene i arbeidsgruppen: Gjermund Stormoen, Marit 
Nagel Rønningen og Unn Nilsen (representant fra valgkomiteen). Lasse er valgt som sekretær for 
gruppen. 

Vedtak: Arbeidsgruppen oppnevnes i tråd med AUs forslag. Gruppen bes komme tilbake 
med 1. tilbakemelding på LS-møtet den 8. juni. 

 

Sak 50/26 Arbeid i lokallag og grupper.  

Det rapporteres om mangelfulle tilbakemeldinger fra lokallag til oppdateringer av nettsidene. 

Lokallag er også bedt om å oppdatere kontaktinformasjon. 

Det forberedes i Oslo markering av overforbruksdagen 17/4. 
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Felles markering 5. juni: Det planlegges også for en større markering på Slottsplassen 5/6 og 

en påfølgende ekskursjon i forbindelse med verdens miljødag som en av flere markeringer 

rundt om i landet den dagen. Hovedfokus blir jubileum og kamp for klima og natur gjennom 

20 år. Det går ut brev til lokallag og grupper denne uken om felles markering, utsendelse ifm 

lokalvalg 2027 og datoer for lokallagssamling/høstkonferanse. 

Se ellers kalender og innlegg på våre nettsider. 

Vedtak: Informasjonen tas til orientering. 

 

Sak 51/26 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppe v/Torunn: Samferdselsgruppa har kommentert notatet som 

Torstein Fjeld og Linda laget etter diskusjon om samferdsel 16.3. Dette skal tas opp 

11. mai. 

b) Energigruppe v/John: Tas opp på neste LS-møte 11. mai. 

c) Kommunikasjonsgruppe v/Halfdan: Tas opp på neste LS-møte 11. mai. 

 

Sak 52/26 Politikk og media: 

a) Status politiske initiativ. BKA har sendt inn en høringsuttalelse om å trekke konsesjon 

til gruvedrift og dumping av avfall i Repparfjorden. Det blir lagt fram tre forslag på 

Equinors generalforsamling av medlemmer i BKA. Disse blir presentert på et 

frokostmøte i regi av Klimastiftelsen 7. mai. I forkant av ForUMs årsmøte 7. mai blir 

det anledning til å stille spørsmål til Åsmund Aukrust. Vi bør følge opp vårt krav om 

mer klimafinansiering. 

 

Sak 53/26 Eventuelt 

a) Neste samling er landsmøtet i Bergen 27-29/4. 
b) Følgende forslag til møter i landsstyret er vedtatt: mandager 11/5, 8/6 og 24/8. 
c) Følgende forslag til dato for lokallagssamling og høstkonferansen er vedtatt: lørdag 

19/9 og søndag 20/9. 
 

 

 


